

ИЮЛЬ
22
СУББОТА
1939 года
№ 47 (370)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

За большевистскую дисциплину в колхозах

За две сталинских пятилетки в корне преобразилась наша страна. Создана могучая база для дальнейшего быстрого роста материального и культурного уровня трудящихся. Мы вступили в период завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму. Задача коммунистического воспитания трудящихся теперь приобретает первостепенное, решающее значение.

В сознании отдельных групп людей еще остались пережитки старого, капиталистического общества: пренебрежение к социалистической собственности, стремление урвать себе побольше, а дать государству поменьше, лень, тунеядство и т. д.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» — исторический документ, имеющий крупнейшее значение для укрепления колхозного строя и для всего социалистического строительства. Это постановление — могучее оружие в борьбе за преодоление пережитков капитализма в сознании колхозников.

Идеология крестьянина века складывалась в хозяйственчанье на единоличных полосках в путах кулака и помещика.

До сих пор еще есть не мало колхозников, которые в течение года вырабатывают 20—30 трудодней, а то и не работают в колхозе вовсе. Прикрылись званием колхозника, они пользуются всеми благами колхозной жизни, отдавая большую часть времени личному хозяйству, торговским и специальным делам. Эти лодыри и тунеядцы приносят большой вред общественному хозяйству колхозов, разлагают трудовую дисциплину.

Из-за них в колхозах создается искусственная нехватка рабочей силы, задерживаются сельскохозяйственные работы, снижается урожай. В результате честно работающие колхозники получают на заработанные ими трудодни значительно меньше денег и продукции, чем можно было бы получить, если бы все работали добровольно.

Постановление ЦК ВКП(б) и

СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» дает в руки честных колхозников, партийных и советских организаций могучее оружие для укрепления дисциплины в колхозах, воздействия на дезорганизаторов.

Колхозник, который не вырабатывает в течение года определенного минимума трудодней, должен считаться выбывшим из колхоза и потерявшим права колхозников, а находящаяся в его пользовании присадебная земля — прирезана к общественным колхозным землям.

Но было бы большой ошибкой сложа руки ждать, когда пройдет год, и уж затем исключат из колхоза тех, кто не выработал минимума трудодней. Стalinский устав колхозной жизни предусматривает ряд мер воздействия на недисциплинированных колхозников — предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф до 5 трудодней и т. д. Надо применять все меры убеждения и воздействия, чтобы помочь несознательным колхозникам исправиться, стать честными тружениками колхозного хозяйства.

Честные колхозники, вырабатывающие от 200 до 600 трудодней и больше в году, являются основной силой колхозов и подлинной опорой большевистской партии в деревне. Задача состоит в том, чтобы еще теснее сплотить новых металлургических гигантов и другими стройками СССР.

Стахановцы и стахановки, передовики сельского хозяйства делают большое государственное дело. Поднимая урожайность, увеличивая продуктивность животноводства, они борются за богатые и зажиточные колхозы, за изобилие продуктов в нашей стране, за могущество социалистической родины.

Честь и слава передовикам социалистического колхозного труда!

Мой опыт агитационной работы

Агитатором я прикреплен к колхозу «Индустрия», Бекетского сельсовета. Порученную работу стараюсь выполнить с честью. В этом мне помогает партторгобкома ВКП(б) тов. Будько. Помогает разбираться в неизвестных мне вопросах, подобрать литературу и т. д.

С самого начала моей агитационной работы я стараюсь довести до глубокого сознания каждого колхозника и колхозницы все решения партии и правительства.

Раз в пятидневку я аккуратно по бригадам провожу читки и беседы. Колхозники глубоко изучили доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и другие материалы съезда. С огромным интересом изучали и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». После чего значительно повысилась трудовая дисциплина.

Провожу беседы о международном и внутреннем положении. При чтении использую географические карты и другие пособные материалы. Слушатели мои очень интересуются международным положением, не менее того интересуются и вопросами строительства новых металлургических гигантов и другими стройками СССР.

Во время беседы колхозники задают много вопросов, беседы проходят оживленно. На знакомые для меня вопросы я отвечаю сразу, а непонятные выясняю и на следующем занятии даю точные ответы.

Картузов.

О ходе сенокошения, силосования и выполнения плана сеноопоставок по району

Постановление президиума Ижморского райисполкома

от 14 июля 1939 г.

Заслушав доклад председателя Вяземского сельсовета тов. Медведева и заведующего Ижморским пунктом «Заготовлено» тов. Зима о ходе сенокошения, силосования и выполнения плана сеноопоставок его куста и осуществить контроль за выполнением.

3. Обязать заведующего сектором животноводства рай30 тов. Антонова через кустовых зоотехников и работников животноводства добиться полного выполнения плана сеноокашения и силосования в колхозах и полного обеспечения годовой потребности скота кормами находящимися на фермах колхозов, для чего обязать правления колхозов и заведующих фермами передать по акту потребное количество кормов заведующим фермами и обеспечить его подвоз к фермам не менее как месячного запаса.

4. Обязать зав. рай30, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников работающих по сеноокашению, силосованию и среди транспортных бригад по вывозке сеноопоставок за досрочное выполнение и перевыполнение планов, как по сеноокашению, силосованию и сеноопоставкам.

5. На ближайшем заседании президиума райисполкома заслушать объяснения председателей отстающих колхозов по выполнению плана сеноопоставок. И. о. пред. РИКа Сорокин. За секретаря РИКа Тиач.

Участник на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку утвержденный Главвыставкомом по нашему району

Зав. животноводством колхоза «Труженик», с. Ижморского сельсовета, тов. Карелин Н. И. в 1938 г. от 100 коров получил 106 телят, весь приплод сохранился на 100 процентов.

За образцы своей работы тов. Карелин Главвыставкомом утвержден участником Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки.

Нет заботы о кормах

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» еще раз обязывает колхозы своевременно и на 100 процентов обеспечить заготовку кормов как грубых, а так и сочных. Но колхозы Красноярского сельсовета (председатель сельсовета тов. Спирина) не хотят понять этого важнейшего хозяйствственно-политического вопроса.

Во всех колхозах сельсовета не заложено ни одной тонны силоса.

Прачев.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве 2-й сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать 2-ю сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики 25 июля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

Москва, 13 июля 1939 г.

24 июля с. г., в 10 часов утра, в помещении райклуба созывается общее районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О майском Пленуме ЦК ВКП(б).

(Доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Бекбулатова).

2. О военно-физкультурной работе (докладчики т. т. Кулешов, Лоскутников, Григорьев).

На пленум вызываются все члены и кандидаты пленума РК ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии, секретари первичных организаций.

РК ВЛКСМ.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 46 (369).)

20. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, на основе установленной для республики, края, области погектарной нормы мясопоставок, установить порайонные годовые нормы обязательных мясопоставок колхозами с гектара земельной площади и по утверждении их Наркомзагом СССР опубликовать к 1 сентября 1939 года.

21. Утвержденные Наркомзагом СССР порайонные нормы обязательных мясопоставок применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченных Наркомзага СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) обязательство по мясопоставкам государству вручается колхозу районным уполномоченным Наркомзагом СССР.

23. Предоставить право Наркомзагу СССР в первый год действия настоящего постановления, т. е. в 1940 году, разрешать колхозам в отдельных случаях замену мяса зерном по эквиваленту:

8 килограммов зерна за 1 килограмм мяса в живом весе, в отношении свиней—9 килограммов зерна за 1 килограмм мяса в живом весе.

Б. По колхозным дворам и единоличным хозяйствам.

24. Установить, начиная с 1940 г., следующие нормы обязательных мясопоставок государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

| | Колхозные дворы | Единолич- ные хозяй- ства |
|--|--------------------|---------------------------------|
| 1. В зоне зерновых, хлопковых, льняных и конопляных, свекловичных, картофеле-овощных, чайных и табачных районов | 32 | 64 |
| 2. В зоне земледельческих районов с развитым животноводством | 36 | 72 |
| 3. В зоне районов некочевого и полукочевого животноводства, где земледелие имеет небольшое значение, а животноводство играет решающую роль в хозяйстве | 40 | 80 |
| 4. В зоне районов кочевого животноводства, где земледелие не имеет почти никакого значения, а животноводство является всеобъемлющей формой хозяйства | 45 | 90 |

Отнесение районов к зонам производится Наркомзагом СССР в соответствии с установленными Наркомзагом СССР зонами по определению норм скота в личном пользовании колхозников, согласно устава сельскохозяйственной артели.

25. Установить, что проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артель-

годовой нормы мясопоставок в среднем для района.

22. Районный уполномоченный Наркомзага СССР устанавливает обязательства каждого колхоза по мясопоставкам государству на основании установленной для колхоза нормы мясопоставок и размера земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища), закрепленной за колхозом. По утверждении уполномоченными Наркомзагом СССР опубликовать к 1 сентября 1939 года.

26. Утвержденные Наркомзагом СССР порайонные нормы обязательных мясопоставок применять, как правило, ко всем колхозам района.

27. Предоставить право Наркомзагу СССР в первый год действия настоящего постановления, т. е. в 1940 году, разрешать колхозам в отдельных случаях замену мяса зерном по эквиваленту:

8 килограммов зерна за 1 килограмм мяса в живом весе, в отношении свиней—9 килограммов зерна за 1 килограмм мяса в живом весе.

28. Установить, начиная с 1940 г., следующие нормы обязательных мясопоставок государству колхозами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

а) по нормам, установленным для колхозных дворов данного района, если поголовье скота, находящееся в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

б) по нормам, установленным для единоличных хозяйств, если поголовье скота, находящееся в их личном пользовании, больше количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

в) единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным мясопоставкам по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

29. Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приусадебный или полевой участок земли, привлекаются к мясопоставкам государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств.

30. Установить, что к обязательным мясопоставкам государству не привлекаются:

а) хозяйства жителей городов, рабочих поселков и др. поселений, отнесенных правительствами союзных республик к числу поселений городского типа, если эти хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках или не облагаются сельхозналогом и

если имеют не более одной коровы и телки до одного года и одной свиноматки;

б) учителя и агрономы, зоотехники, землеустроители, медицинские и ветеринарные врачи и фельдшеры, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механики и директора МТС, МТМ и совхозов, а также районные руководящие работники в количестве не более 30 человек на район по спискам, определяемым обл(рай)исполкомами и СНК республик (не имеющих областного деления), если их хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках, не облагаются сельхозналогом и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

в) члены промысловых рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, которые проживают в сельских местностях и дачных поселках и не имеют приусадебных или полевых участков;

г) хозяйства нетрудоспособных ввиду преклонного возраста колхозников, рабочих, служащих и единоличников (мужчины, достигшие 60-летнего возраста, и женщины—55-летнего возраста), не имеющие других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе в рядах Красной Армии или Красного Флота, а в семьях остались их жены с детьми до семи лет;

д) хозяйства пенсионеров, получающих пенсию от государственных органов; инвалидов войны и труда, отнесенных органами социального обеспечения или социального страхования к первой и второй группам инвалидности, калек, не могущих принимать участия в полевых и других работах, если эти хозяйства не имеют полевых участков земли, не облагаются сельхозналогом и если в составе их семей нет трудоспособных членов семьи, работающих в хозяйстве.

28. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к мясопоставкам подаются районному уполномоченному Наркомзага СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомзага СССР может быть обжаловано в райисполком в 10-дневный срок со дня вручения решения.

Райисполком, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомзага СССР в области, крае и республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

29. Считать утратившими силу с 1 января 1940 года:

а) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 августа 1933 года «Об обязательной поставке мяса государству в 1934 г.» (С. З. СССР, 1933 г., № 55, ст. 323);

б) ст. 12 постановления

СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 14 августа 1933 г. «О помощи бескоровным колхозникам в обзаведении коровами» в части льгот по мясопоставкам и постановление СНК СССР от 10 октября 1933 г. № 2215 (С. З. СССР, 1933 г., № 52, ст. 303 и № 63, ст. 381);

в) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 ноября 1934 г., № 2624 «О мясопоставках в 1934 г.»;

г) постановление СНК СССР от 9 сентября 1934 г. «Об утверждении инструкции Народного Комиссариата Пищевой промышленности Союза ССР и Комитета по заготовкам сельскохозяйственных продуктов при СНК Союза ССР — «О порядке проведения обязательных поставок мяса государству в 1937 г.» (С. З. СССР, 1936 г., № 60, ст. 452; С. З. СССР, 1937 г., № 17, ст. 62; С. З. СССР, 1937 г., № 18, ст. 66);

д) постановление СНК СССР от 25 сентября 1937 г. № 1682 «О государственном плане мясопоставок на 1937 г. и о мясопоставках в 1938 г.»;

е) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 22 августа 1935 г. № 1865 «О вручении обязательств по мясопоставкам на 1936 г.»;

ж) постановление СНК СССР от 22 мая 1935 г. № 971 «Об освобождении от мясопоставок колхозов, метизирующих грубощерстных овец каракулевыми баранами»;

з) ст. 5 и 6 раздела 4-го постановления СНК СССР от 7 марта 1936 г. «О государственном плане развития тонкорунного овцеводства и помощи колхозникам в обзаведении овцами в личное пользование» (С. З. СССР, 1936 г., № 15, ст. 128);

и) постановление СНК СССР от 30 сентября 1938 г. «О количестве скота, находящегося в индивидуальном пользовании работников совхозов» (С. З. СССР, 1938 г., № 45, ст. 268);

о) инструкцию Комитета заготовок при СНК СССР о порядке проведения обязательной поставки мяса государству в 1938 г., утвержденную постановлением СНК СССР 28 декабря 1937 г. (С. З. СССР, 1938 г., № 1, ст. 4);

п) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 января 1939 г. № 118 «Об обязательных поставках мяса государству в 1939 г.»;

р) ст. 9 постановления СНК СССР от 23 апреля 1939 г. № 542 «О мероприятиях по улучшению каракулеводства».

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

8 июля 1939 г.

Дело пущено на самотек

В колхозе им. Буденного, Иверского сельсовета, нарушают устав сельхозартели. Например, в семье Дзюба из 3 человек трудоспособных за 5 месяцев имеют 9 трудодней, а занимают приусадебный участок 0,55 гектара и посев на колхозном поле. ИзбачШепета также имеет приусадебный участок, два огорода, пользуется всеми преимуществами колхоза, а жена его в колхозе не имеет ни одного трудодня. Она занята на своих огородах.

Это привело к тому, что с самого начала года из 62 трудоспособных колхозников каждый из них имеет не более 20 трудодней.

Учет в колхозе поставлен плохой. Еще за июнь месяц не выведены трудо-

дни. Не ведется и учет выращивания молодняка—жеребят. Конюха Матвеев и Дупляков покалечили 17 жеребят, 2 лошади вывели из строя, которые принадлежат фонду РККА.

Такого рода нарушения устава сельхозартели есть и по другим пунктам. Нужно сельскому совету довести до сознания каждого колхозника и колхозницы постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» на основе чего повести решительную борьбу с нарушителями колхозного устава. Воспитать колхозников в духе укрепления общественного колхозного строя.

Пасюков М. И.

РОСТ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

За период с XVIII съезда партии значительно увеличилось желание трудящихся района быть в рядах большевистской партии.

Ижморская парторганизация, руководствуясь ленинско-сталинским принципом индивидуального подбора в партию провела большую работу по вовлечению этой передовой части людей в партию. Это видно на росте районной парторганизации. Если за период всего 1938 года и до марта 1939 года парторганизация выросла на 124 человека, то за период с XVIII съезда парторганизация увеличила свои ряды на 152 человека.

В партию идут лучшие люди района, находящиеся на разных участках работы. Среди вновь принятых есть такие, как знатный комбайнер района тов. Саньков, утвержденный участником сельскохозяйственной выставки. Тов. Середа, в момент принятия его в партию работал пред-

седателем колхоза, давал образец руководства колхозной массой. Колхоз ежегодно первым в районе заканчивал сельскохозяйственные работы. Сейчас тов. Середа выдвинут председателем сельского совета.

Тов. Нициевский зав. районным отделом народного образования. За свою выдающуюся работу награжден орденом "Знак почета" и много других товарищами.

В партию вступают и там, где нет первичных партийных организаций. Это значит, что инструктора райкома партии изучают людей, помогают им при вступлении.

Надо сказать, что большая часть новых кандидатов партии политически малограмотные товарищи шли за тем, чтобы работать и учиться. Но со стороны районного комитета партии и отдела пропаганды и агитации райкома мало уделяется внимания этой ответственнейшей задаче — партийно-массовой работе с кандидатами, под-

нятия их идеино-политического уровня.

Казалось бы, что политвоспитательная работа с кандидатами улучшится после того, как было проведено районное совещание кандидатов, где они выставляли свои законные требования к райкому партии — повседневной практической помощи, способствующей поднятию их идеино-политического уровня. Но дело однако не изменилось.

Некоторые товарищи изъявляли желание заниматься по изучению истории партии в кружках и просили организовать их, но на сегодняшний день работает во всем районе только 3. Есть товарищи, которые хорошо работают над собой самостоятельно как Курсыко, Нициевский, Ильина и др. Но отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), зав. отделом тов. Федоров, лекций, индивидуальных консультаций, а также групповые консультации организует редко.

Ф. Э. Дзержинский

Дзержинский — великий организатор нашей партии, нашего народного хозяйства. Он был честным и страстным большевиком-революционером.

Чуткий и заботливый в отношениях с товарищами по борьбе, с рабочими, с трудящимися, любивший всех детей, как собственных детей, всегда готовый отдать свою жизнь за дело коммунизма, беспощадный к врагам трудящихся, он горел огнем, жаждой вспрятного действия для победы революции. В предсмертной речи Дзержинского, посвященной хозяйственному положению, он сказал о себе:

"Вы знаете отлично, моя сила заключается в чем?

Я не пожалу себя никогда. (Голоса с мест: "Правильно!") И поэтому вы здесь все меня любите, потому что вы мне верите. Я никогда не кричу своей душой, если я вижу, что у нас непорядки, я со всей силой обрушаюсь на них.

Мне одному справиться трудно. Поэтому я прошу вашей помощи".

Это было на трибуне пленума ЦК. Троцксты



К 13-й годовщине смерти
Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО
(20 июля 1926 г.)

Бюро клише ОбЛАСС.

изводили его репликами. Он был нервный, злой. До его выступления мы сидели в первом ряду, рядом с ним, и я ясно помню — он не мог спокойно сидеть, скрежетал зубами от злости на Каменева и на Троцкого, на этих изменников, на Пятакова. Он не мог примириться с мыслью, что в ЦК сидят изменники.

(Из книги тов. Микояна "Феликс Дзержинский").

В ОБКОМЕ ВКП(б)

15 июля на заседании бюро обкома ВКП(б) обсужден вопрос о ходе сенокошения и силосования в колхозах и совхозах нашей области. Заслушаны доклады зав. облЗО товарища Громова, директоров совхозов: Усть-Ламинского тов. Селиверстова, Отреченского — тов. Сеначина и зав.райЗО: Венгеровского — тов. Рекрут, Тогучинского — тов. Свидерского.

На 10 июля по Венгеровскому району план сенокошения выполнен только на 16,6 процента при средней выработке на сенокошку лишь 1,48 га в день, план силосования выполнен на 53,2 процента. По Тогучинскому району план сенокошения выполнен на 30,5 процента, выработка на сенокошку составляет 1,72 га, план силосования выполнен на 57 процентов. По Усть-Ламинскому совхозу план сенокошения выполнен на 20,9 процента, а силосование — на 13 процентов. По Отреченскому совхозу план сенокошения выполнен на 22,6 процента, а силосование — на 25 процентов.

Недопустимо низкие темпы сенокошения и силосования в колхозах и совхозах области объясняются тем, что в Венгеровском, Ордынском, Чановском, Тогучинском и других районах к сенокошению приступили с большим запозданием, плохо организован труд на сенокошных работах, допущен большой разрыв между кошением трав и стогом, метанием, не используется полностью имеющийся в колхозах сеноуборочный инвентарь.

Бюро обкома ВКП(б) особенно отмечает недопустимо плохую работу МТС, не включивших по настояющему вплоть до последних дней в работу по сенокошению и силосованию тракторный парк, силообразки и сеноуборочные. Отставание области в сеноуборочных работах является опаснейшим сигналом к предстоящей уборке урожая и прямым подтверждением того, что многие районные руководители до сих пор не прониклись чувством ответственности за подготовку кормовой базы для развития животноводства и забыли о тяжелых последствиях провала сенокошения в прошлом году.

За преступную бездельность и провал сеноуборочных работ зав. Венгеровским райЗО тов. Рекрут решением бюро обкома и президиума облисполкома снят с работы с объявлением выговора. Директора совхозов: Усть-Ламинского — тов. Селиверстов и Отреченского — тов. Сеначин предупреждены, что если с их стороны в ближайшие дни не будет обеспечено выполнение плана сенокошения и силосования, они будут привлечены к строжайшей партийной ответственности и сняты с занимаемых постов.

Этим же решением райкомы ВКП(б), райисполкомы и директора совхозных трестов обязаны мобилизововать все силы трудоспособных колхозников и колхозниц, а также членов семей рабочих совхозов на сеноуборочные работы, не допуская разрыва между кошением трав и стогованием.

иением, а также растяжки сеноуборочных работ до начала уборки хлебов, которая в большинстве районов области по озимым начинается не позднее 25 июля.

Наряду с этим райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны немедленно взять под особый контроль работу по выполнению плана сенозаготовок в строго установленные правительством сроки. Директора МТС обязаны немедленно переключить на работу по сеноуборке и силосованию весь сеноуборочный инвентарь и необходимое количество тракторов.

Обком ВКП(б) подчеркивает, что отставание с подготовкой комбайнового парка, молотилок и тракторов к уборке урожая ни в коем случае не может служить оправданием плохой работы руководителей МТС по сенокошению и силосованию.

Отмечая наличие фактов антигосударственной практики разбазаривания сенокошных угодий в личное пользование колхозников, служащих и различных организаций, обком ВКП(б) предлагает секретарям райкомов партии и председателям райисполкомов немедленно проверить, как используются колхозами сенокошные угодия и принять самые решительные меры к искоренению этой антигосударственной практики, вытекающие из постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания".

Совещание участников сельхозвыставки

За свою стахановскую работу на социалистических полях колхозов нашего района 30 товарищами утверждены участниками Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки.

На своём совещании, 16 июля, они рассказали как добились таких замечательных результатов, поделились своим богатым опытом.

С момента организации звена, — говорит тов. Мутова (колхоз им. Калинина), — работать было трудно. Дело было незнакомое, участки были не подобранны, удобрений не было. Работу на участке производили в большинстве вручную.

Под час с нами, звеньеводами, мало считались правление колхоза и бригады. Но это было еще в 1937 году, а теперь мы уже имеем опыт, научились настойчивости. Земли имеем хорошие, обработанные хорошо, внесены удобрения. В этом году возьмем урожай 800 центнеров картофеля с га.

Партия и правительство ценят передовиков сельского хозяйства, и мы чувствуем это внимание и заботу о нас, — говорит тов. Саньков. Все направлено для того, чтобы увеличивать ряды таких людей. Мы должны поставить своей задачей как можно большую

шее передавать свой опыт. Организовывать вокруг себя актив, потому, что один ничего не сделает.

Звеньевая организация труда самая лучшая, самая производительная, но к сожалению не все это понимают. Мы должны бороться за то, чтобы вся работа выполнялась звеньями, — говорит звеньевая колхоза им. Молотова тов. Фадеева.

Выступали товарищи: Шипачев (колхоз им. Авангард), Змейкина (колхоз "1-я пятилетка"), Бородин (бригадир тракторного отряда) и другие.

Докладчик тов. Авхимович и выступающие агрономы давали свои советы и замечания как правильно во время производить ту или иную работу.

Руководители районных организаций т. т. Полунов и Сорокин говорили: чтобы своевременно ставили в известность обо всем руководителей колхозов и районных организаций. Настойчивей требовали всесторонней помощи.

Достигнутые результаты должны быть закреплены. Участники совещания заявили, что они не остановятся на достигнутом и оставшемся времени, будет временем упорной настойчивой работы.

Монгольская народная республика (СПРАВКА)

Монгольская народная республика (МНР) расположена в северной части Центральной Азии. По своей территории— полтора миллиона квадратных километров— МНР больше Франции, Англии и Германии вместе взятых. Монгольская народная республика граничит с Советским Союзом, Манчжурией, Тувинской республикой и Китаем.

Население МНР около 900 тысяч человек. Столицей республики является Улан-Батор. МНР располагает значительными природными богатствами: большими залежами угля, железной руды, золота, серебра, свинца и других ископаемых. В стране имеются богатейшие пастбища. Основное занятие жителей скотоводство.

Японские империалисты давно мечтают завладеть богатствами Монгольской народной республики. В 1919 году они пытались создать «монгольское государство» на правах японской колонии. В 1921 году японский штаб финансировал белобандита барона Унгерна (одного из семеновских генералов), пытавшегося при поддержке японцев обосноваться в Монголии.

В начале 1921 года белогвардейско-японские войска вступили на территорию МНР. На борьбу с захватчиками поднялся весь монгольский народ. Под руководством монгольской народно-революционной партии быстро растет число партизанских отрядов. Вскоре из них создается единая монгольская народная армия, действующая под руководством народного правительства. 13 марта 1921 года народное правительство Монголии обратилось к прави-

НЕЗНАНОВ СРЫВАЕТ РЕМОНТ ДОРОГ

Дорожное строительство является одним из важнейших мероприятий в деле подготовки к уборке урожая. Руководители сельсоветов и колхозов должны уделить этому вопросу исключительное внимание.

Но не проявляет никакой заботы о дорожном строительстве председатель колхоза «Трудовой штурм», Б-Песчанского сельсовета, Незнанов Н. А. По плану

Дорожные работники.

НЕ РУКОВОДЯТ СОРЕВНОВАНИЕМ

С каждым днем сокращаются сроки до начала уборки урожая. Плохо готовятся к уборке колхозы Н-Орловского сельсовета.

Колхозы им. Пушкина и «Светлый путь» в мае месяце заключили между собой соцдоговор, который за все время ни кем не проверялся. Председатели этих колхозов не знают лучших людей своего колхоза, не знают как идет работа.

В колхозе им. Пушкина есть такие колхозники, которые не выходят на работу, как Белова В., Новикова М., Баулин И., Тимофеева Е. они сознательно не хотят работать в кол-

хозе, а пользуются всеми преимуществами. Не занимает авангардной роли в колхозной жизни и комсомольская организация. Комсогр Ткач никакой работы с комсомольцами не ведет.

Из рук вон плохо поставлена работа в колхозе «Новая жизнь». Не ведется борьба с лодырями. На работу выходят в 10—12 часов. Председатель колхоза Студенков и бригадир Лукьянченко не знают как идет работа. На вопрос сколько на 15 июля скоплено ни тот, ни другой не могли ответить.

Чубаров.

Когда будет готова школа?

1 сентября в один и тот же день, в один и тот же час десятки миллионов школьников, отдохнувших за время летних каникул, с новыми силами возьмутся за учебу. С радостью встретят новичков учитель, вожатый, начнется новый учебный год. Помещения школ к этому времени должны быть хорошо подготовлены, отремонтированы, а в ряде мест будут открываться вновь выстроенные школы.

Но как обстоит дело со строительством новой школы в селе Ольговке? В 1934 году был заложен фундамент новой двухэтажной школы. В 1935 году была покрыта крыша, в первом этаже наслан пол, одна комната побелена и на этом закончилась вся работа.

С начала стройки проходили дни, месяца, года школа по прежнему продолжала стоять не достроенной.

Вот наступил и 1939 год. Председатель сельского совета тов. Мозгунов дал обещание в этом году строительство школы закончить, в новый учебный год начать в новой школе. Но сделали к 18 окнам косяки и строительство прекратилось.

Районные организации, отдел народного образования должны сделать все для того, чтобы 1 сентября Ольговская школа как и другие школы была готова. Нельзя забывать того, что забота о стройке школы, о ее внешнем и внутреннем оборудовании — есть забота о народном образовании.

Григорьев В. Г.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

(Из писем селькоров)

Ни один раз районная газета «Вперед к коммунизму» на своих страницах писала о безобразиях творящихся в торговой сети района. Потребсоюз должен был перестроить свою работу по-новому, однако, этого к сожалению еще нет.

Часто и особенно за последние дни в редакцию поступает масса жалоб от трудящихся на плохую работу некоторых отделений селько.

Вот, что пишет парторг обкома ВКП(б) тов. Рязанов:

— Продавец селько дер. Н-Почитанка отделения Яи-Бориковского сельсовета Постников систематически обвещивает покупателей, за счет чего беспросыпно пьянятся. Прекрасно об этом знает председатель райпотребсоюза тов. Ледовских, однако, мер никаких не принимает.

Плохо обслуживаются колхозные полевые бригады. Например, продавец Ольговского селько Мозгунова получила



Лучшая доярка молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева, Барабинского района, тов. ПЕТРАКОВА Ф. М. в 1938 г. от 6-ти закрепленных за ней коров добилась надоя молока на каждую фуражную корову 36,32 литра.

Тов. ПЕТРАКОВА Главвыставкомом утверждена участницей на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку.

НА СНИМКЕ: Ф. М. ПЕТРАКОВА на квартире со своими детьми у патефона.

Бюро клише ОблТАСС.

Кустовое совещание животноводов

На днях в селе Троицке проводилось кустовое совещание работников животноводства, на котором присутствовали лучшие животноводы колхозов, доярки и пастухи. Участники совещания заслушали доклад директора маслозавода тов. Яковлева о задачах развития животноводства.

Выступающие в прениях передовики животноводства поделились опытом своей работы, подметили имеющиеся недостатки.

— Нам работникам животноводства мало помогают ветфельдшера, зоотехники, а также и работники маслозавода, — говорит зав.

Прачев.

ПРИЗВАТЬ ХОРОШАВИНУ К ПОРЯДКУ

Хорошавина А. работает старшей сестрой в районной больнице. Она грубо, не почтительно обращается с санитарками, часто доводит их до слез.

На Хорошавину обзываются не только работники больницы, но даже больные, она своей руганью и криками по коридору нарушает их покой.

Вот факт: 10 июля Хорошавина не посмотрев, что уборка была уже закончена обрушилась на Туманову якобы она не убирает. И подняв такой шум, что даже некоторые больные встали с коек и вышли в коридор, посмотреть, что случилось.

Райздрав должен бы поинтересоваться работой больницы и в частности работой Хорошавиной.

Ильин, Гаврилова, Антонова. Больные: Грибовская, Илларионова.

За редактора
С. ФЕДОРОВ.